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ΠΑΣΟΚ 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

                                                                 

Αθήνα, 16 Δεκεμβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

 

ΘΕΜΑ: «Η αύξηση ασφαλιστικών εισφορών ελεύθερων επαγγελματιών το 2025 έρχεται 

να συμπληρώσει την διαχρονική περιφρόνηση του κλάδου από την Κυβέρνηση» 

 

 

Κύρια Υπουργέ,  

Από 1/1/2025 θα εφαρμόζεται το σύστημα αποσύνδεσης της αύξησης των ασφαλιστικών 

εισφορών  από τον πληθωρισμό και σύνδεσης με τον δείκτη μεταβολής τιμών των μισθών. 

Αυτό σημαίνει πρακτικά ότι όσο αυξάνονται οι μισθοί κάθε έτους, τόσο θα αυξάνεται το 

καταβλητέο ποσό των ασφαλιστικών εισφορών την επόμενη χρονιά για τους ελεύθερους 

επαγγελματίας, αυταπασχολούμενους γιατρούς, μηχανικούς, δικηγόρος και αγρότες της 

χώρας. 

Η ρύθμιση αφορά πλέον των 800.000 αυταπασχολούμενων, οι οποίοι ήδη την περασμένη 

χρονιά είδαν και πάλι αύξηση στις ασφαλιστικές τους εισφορές της τάξεως των 10 ευρώ 

περίπου μηνιαίως. 

Με έναν μέσο υπολογισμό αύξησης μισθών ποσοστού έστω 5% ετησίως για το 2024, οι 

εισφορές των ελεύθερων επαγγελματιών το 2025 αναμένεται να αυξηθούν μέχρι και 13 ευρώ 
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μηνιαίως, διαμορφούμενης της πρώτης ασφαλιστικής κατηγορίας (που επιλέγει το 80% των 

ασφαλισμένων) στα 258 ευρώ περίπου. 

Είναι επομένως αντιληπτό ότι μέσα σε ένα περιβάλλον υποσχεσιολογίας «μειώσεων» και 

«παροχών» της Κυβέρνησής Σας, για ακόμα μία φορά το βάρος πέφτει στους 

αυταπασχολούμενους και στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις της Ελλάδας, χωρίς να 

υπάρχει καμία μέριμνα, καμία πραγματική παροχή στον κλάδο που στηρίζει ενεργά κάθε 

μήνα από το υστέρημά του την οικονομία της χώρας. Αντίθετα, μέσα σε 2 χρόνια θα 

πληρώνουν περίπου 23 ευρώ περισσότερα το μήνα για βασικές παροχές υγείας, περίθαλψης 

και ασφαλίσεως, που σε κάθε περίπτωση δεν είναι ανταποδοτικές. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κα Υπουργέ, 

1. Θα υπάρξει μέριμνα, εντός ποιου χρονικού διαστήματος και προς ποια κατεύθυνση, 

ώστε οι ασφαλιστικές εισφορές των ελεύθερων επαγγελματιών να μην έχουν τρελή 

κούρσα ανόδου φέτος, αλλά και τα επόμενα χρόνια; 

2. Με ποια επιμέρους μέτρα θα διασφαλίσετε την οικονομική επιβίωση του κλάδου των 

αυταπασχολούμενων στον τομέα κοινωνικής ασφαλίσεως; 

 

Η Βουλευτής 

 

Ελένη Βατσινά 




